

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 62 (2582)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 МАЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Колхоз "Путь к коммунизму" (предс. т. Логинов) закончил сев поздних культур.

НАЧАЛИ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ

Первая бригада колхоза "Большевик" (бригадир Морозов) начала прополку

тур. На площади 23 га посажен картофель, посеяна горчица, конопля и т. д.

озимых. Прополото уже 20 гектаров.

Помочь отстающим

Район отстает в ходе весеннего сева. Лучшие сроки могут быть упущены, и, если работа по посеву в отстающих колхозах не будет усилена, получение высокого урожая может быть поставлено под угрозу.

В ряде колхозов посевные работы сильно отстают. Если в районе 35 колхозов окончили сев ранних зерновых, то в 15 колхозах, и среди них "Восход", "Од эрямо", "Новая жизнь", им. Ворошилова и др., посеяно меньше половины плана.

Успех проведения весеннего сева, как говорил т. Калинин, равноценен крупному успеху на фронте. Можем ли мы, поэтому, равнодушно наблюдать, как значительная группа колхозов с самым большим объемом работ отстает с севом? Вот уже несколько лет в этих колхозах затрачивают на севе все силы и средства, но, не соблюдая только одного условия—сроков сева—как правило сносили низкие урожаи, а со значительных площадей совершенно не убрали, так как культуры не вызревали в виду позднего посева.

Мы не можем сейчас в условиях военного времени терпеть такое положение. Слов нет, в ряде этих колхозов еще много недостатков: плохо организован труд, не используются собственные резервы и т. д. Но задачи получения высокого урожая, забота о нем нам дороже всего. Поэтому, инициатива передовых колхозов, оказывающих помощь отстающим колхозам семенами и работами по вспашке и посеву, нашла повсеместно в нашей стране широкую поддержку.

Сев в срок и при высоком качестве является государственным делом. Инициатива передовых колхозов поддерживается районными организациями и сейчас в помощь отстающим колхозам направлены трактора, лошади, люди и т. д.

Честь и слава передовым колхозам, которые не только успешно выполняют план сева в своем колхозе, но и помогают в значительной части отстающим в севе. Нет сомнения, что помощь колхозов, взаимная выручка в весеннем севе—равноценна боевым традициям красных воинов на фронте и она обеспечит успешное окончание сева во всех без исключения колхозах.

Недопустимая затыжка

Колхоз "Од эрямо", В. Вражского сельсовета, должен посеять весной 614 гектаров. На 22 мая вспахано 166 га и посеяно 150 га.

Серьезнейшее отставание колхоза явилось в первую очередь следствием плохой подготовленности колхоза к весеннему севу. В частности, своевременно не был засыпан семенной фонд, и сейчас в колхозе часть тягловой силы занята на перевозке семян.

Неудовлетворительно в колхозе организован труд и расставлены силы, в результате чего график полевых работ систематически не выполняется. Особенно неорганизованно работает третья бригада, и большая доля вины в этом самого бригадира т. Киргизова.

Срываются сроки сева

В колхозе "14 год Октября", Саврасовского сельсовета, сев проходит совершенно неудовлетворительно. На 22 мая вспахано 259 га (план 570 га), забороновано 293 га (план 600 га), закультивировано всего лишь 5 га. На это же число посеяно разных культур только 200 га (план весеннего сева 530 га).

В колхозе недостает большей части семян овса, вики с овсом, до 200 цент. картофеля. И даже сейчас правление колхоза не заботится о том, чтобы быстрее завезти выделенные семена.

Отсутствует крепкая трудовая дисциплина, нет четкой организации труда и правильной расстановки рабочей силы. Рабочий день начинается поздно, люди выходят в поле в 6—7 часов утра. Общественное питание для севоц и пахарей не организовано, в результате чего колхозники ходят на обед в село,

Об огородном хозяйстве

Широкое развитие индивидуального огородничества имеет огромное значение. Задача сейчас состоит в том, чтобы засеять каждый кусочек земли и получить дополнительное количество продуктов питания.

Однако профсоюзные организации в городе Лукоянове не приняли мер к организации коллективного и индивидуального огородничества членов профсоюзов. Если выделенный коллективу школы № 1 земельный участок обработан и почти весь засеян, то такие организации, как на-

Сборы на работы растягиваются до 7, а иногда и до 8 часов утра, в результате через-чур растягивается и обеденный перерыв, т. к. общественное питание в поле не организовано.

В некоторых бригадах плохое качество работ, и многие участки приходится браковать.

Плохо работает в колхозе и тракторная бригада Лопатинской МТС (бригадир т. Ушаткин). Из 4-х тракторов только один "У-2" работает хорошо. Остальные три трактора в большинстве простаивают из-за поломок.

Весенний сев в колхозе затягивается. Надо принимать решительные меры, чтобы ликвидировать отставание.

Г.

отрываясь от полевых работ на 3 часа и более. Рабочие лошади часто отрываются на разные хозяйственные работы, не связанные с севом (подвозка кормов на фермы и т. д.). На этих работах можно было бы использовать крупный рогатый скот.

Вместо организации работ по завершению весеннего сева, руководители колхоза занялись обработкой личных усадеб. Так, 21 мая вспахали свои усадьбы председатель колхоза Суменков И. А., секретарь парторганизации Кожин Н. Н. Несколько раньше вспахал свою усадьбу конюх Левичев Е. С.

При существующем положении колхоз может затянуть весенний сев. Правление колхоза должно обеспечить завод в кратчайший срок семян и быстрое завершение весеннего сева.

С. Одинцов,
председатель Саврасовского сельсовета.

пример, райзо, госсортофонд на свои участки и не заглядывали.

Дело не только в том, чтобы получить земельный участок, но его надо обработать, вырастить и собрать урожай. Но у большинства организаций участки даже еще не вспаханы.

Руководители организаций и месткомы должны немедленно организовать обработку и засев отведенных для их коллективов земельных участков.

Служащий.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 22 мая

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за 3 дня боев на этом участке фронта уничтожено более 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери—19 самолетов.

За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке боевые бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила одиннадцать атак противника и уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с шестью вражескими танками. Смело приняв неравный бой, на-

ши танкисты уничтожили 3 и подбили один немецкий танк.

Отряд ленинградских партизан под командованием товарища Ф. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2 роты норвежского легиона Виорн Баст. Пленный заявил: "Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцев я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупаторов". Далее Виорн Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: "...За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается, мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские прорвали нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простали еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: "Наш главный пароль—смена, домой". Но им навязали другой пароль—смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище".

Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистральных и проселочных дорогах патрулируют шюцкоровцы. Особые отряды шюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

План урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по колхозам Лукояновского района на 1942 год, утвержденный исполкомом райсовета

Table with columns: Наименование колхоза, Название сельского совета, Травы (Естественные покосы, Однолетние, Многолетние), Семянники трав (Клевера, Люцерны, Тимофеевки), Однолетних, Удой на фуражную корову, Настриг шерсти, Количество ягн. на 100 овец, Валовый сбор шерсти на одну пчелосемью.

Проверочные испытания в школах

21 мая в школах района начались проверочные и выпускные экзамены. Школы района подготовились к ним неплохо. Почти по всем школам, за редким исключением, полностью пройден программный материал, во время составлены расписания испытаний, изучена инструкция, назначены ассистенты во все испытываемые классы. Однако, не разрешен один большой вопрос. И это — привлечение к делу испытаний общественности и родителей. В ряде школ перед испытаниями не проводились родительские собрания, в результате явка учащихся не везде полная. Первый день испытаний показал, что знания учащихся прочные, ученики явились на испытания с приподнятым, праздничным настроением и уверенными в своих знаниях. По данным 22 школ испытания 21 мая проходили в 90 классах с количеством учащихся 1829 человек. Из них допущено к испытаниям 1760 человек. На испытания явились 1734 ученика. Сдали испытания: на „отлично“ 396 человек (23 проц.), на „хорошо“ 645 человек (37 проц.), на „посредственно“ 527 (33 проц.) и на „плохо“ 122 человека (7 проц.). Общая успеваемость учащихся этих 90 классов выразилась в 93 процента. Лучшие результаты первого дня испытаний дала городская средняя школа № 2 (директор тов. Куманева), где из 180 учащихся, державших испытания по различным предметам, только 6 человек получили плохие оценки, а отличные

и хорошие оценки получили 121 учащийся. Ученики IX и X-х классов этой школы сдали без единой плохой оценки испытания по алгебре, физике и немецкому языку, а VII-го класса написали без плохих оценок изложение по русскому языку.

Еще лучшие результаты дали ученики городской средней школы № 1 (директор тов. Башкирова). Здесь в первый день держали испытания 216 учащихся, из которых 145 получили отличные и хорошие оценки и только 4 — плохие. Хорошо прошли испытания в первый день также в НСШ № 17 (директор тов. Таскина А. К.) и в Стеклозаводской СШ (директор тов. Баканова В. Д.)

Но ряд школ района в период испытаний работает так же плохо, как и в течение всего учебного года. В Салдомайданской НСШ (директор тов. Смирнова) из 62 учеников 3—4 классов допущен к испытаниям 61 ученик, а на испытания явились лишь 44 человека. Предколхоза тов. Вершинин в период подготовки к испытаниям послал своего сына — ученика 7 класса на неделю в Саранск, а с началом испытаний послал работать на пчельник.

Испытания в школах продлятся до 1 июня. Задача директоров школ и учителей — провести их организованно, наладить ежедневные консультации для учащихся и закончить учебный год с лучшими показателями.

М. Меньшов, зав. районо.

Лошадей используют не по назначению

На днях на совещании актива в В. Вражском сельсовете пред. сельсовета т. Янкин крепко предупредил председателей колхозов не допускать отрыва лошадей от полевых работ, в частности не перебрасывать их на вспашку усадеб колхозников.

На днях на своем усадебном хозяйстве на своем усадебном хозяйстве. На протесты он ответил: „Я хозяин села и отвечаю за प्रतिwoпарные мероприятия“. Колхозники сдают на своих усадках картофель под лопату, но плохой пример Янкина уже дал результаты. Глядя на него, старший конюх Дадушкин самовольно взял производителя и вспахал свой усад.

20 мая т. Янкин взял из пожарного сарая последнюю лошадь на расстояние километра — садить карто-

Покровский, пожарный стойщик.

Назначение пособий по многосемейности

Исполком облсовета утвердил решение исполкома Лукояновского райсовета о назначении пособий по многосемейности в размере 2000 руб. ежегодно Студеновой Елене Лукьяновне (с. Иванцево), Крючковой Ольге Степановне (д. Ор-

ловка), Дорониной Марии Дорофеевне (с. Б. Ари). Второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно утверждено Скрипиловой Александре Яковлевне (п. Кустик, Т. Майданского сельсовета).

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Лукояновская артель „Прибой“ производит приемку дикорастущего пищевого сырья за личный расчет, как-то: крапиву, хрен, щавель и клюкву подснежную, по цене за один кгр:

Table with 2 columns: Сырье (Крапива, Хрен, Щавель, Клюква подснежн., Приемка заготовленного сырья) and Цена (один рубль, три рубля, два рубля, один рубль).

Приемка заготовленного сырья производится: г. Лукоянов, Базарная площадь, д. № 7. Артель Прибой.

Всего по району 14 | 20 | 21 | 0,9 | 1,0 | 1,2 | 8,5 | 1600 | 26 | 120 | 26

МЦ 5569 Тираж 30 л. Издательство газеты „Лукояновский колхозник“